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Úvod 

 

 

Archívny fond šľachtického rodu Lüleyovcov patrí vďaka relatívne veľkému 

množstvu stredovekých listín a materiálu zo 16. storočia medzi cenné archívne fondy 

šľachtických rodov. Do Štátneho archívu v Nitre sa písomnosti tohto vcelku málo 

známeho šľachtického rodu dostali v roku 1957 z neznámeho miesta. 

Rod patrí medzi najstaršie šľachtické rody Tekovskej stolice. Jeho korene sa 

dajú sledovať už hlboko v 13. storočí v malej obci Lula v okr. Levice južne od Vrábeľ. 

Najstaršia písomná správa o rode pochádza už z roku 1226. Vtedy sa spomína prvý 

doložený člen rodu Ondrej, syn Scenkeho z Luly (de Lyla), potom v roku 1232 Kulg 

z Luly a jeho príbuzní Báč, Ondrej, Mikuláš, Chuda a Michal.1 Na základe najstarších 

písomných správ z 13. storočia sa dá predpokladať, že Lüleyovci patria medzi domáci 

horizont šľachty, ktorý sa vyvinul z radov miestneho služobného obyvateľstva.  

V roku 1262 sa už o luliansky majetok delili Ladislav syn Mikulášov a Kulgovi 

synovia Dejm, Boleslav, Václav, Vidékeš a Rudolf. V roku 1321 a 1327 je už v obci 

priamo písomne doložená existencia šľachtickej kúrie Lüleyovcov, ktorá sa 

nachádzala v blízkosti kostola (fundo curie ex parte ecclesie). V roku 1321 

reprezentoval rod v obci Dejmov syn Šebastián a Markalfov synovia Vid a Lacko, 

ďalej Konrád, syn Blažeja (+ pred 1321)  a jeho synovia Kemeň a Tomáš. Existencia 

kostola je v Lule doložená aj v listine z roku 1365. Bol zasvätený Panne Márii (in 

honore Beatae Mariae Virginis esset constructa).2 Časť obce, v ktorej bol postavený 

kostol, sa v 15. storočí začala nazývať aj Kostolnou Lulou (1497 Egyhzaslyle).   

V priebehu 14. storočia sa členovia rodu už tak rozvetvili, že pôvodný rodový 

majetok Lula sa rozdelil majetkovými transakciami na dve časti – Veľkú a Malú Lulu. 

Malá Lula vznikla južne od hlavného sídliska a ešte aj dnes existuje ako malá osada 

a súčasť obce Lula. Prvýkrát je doložená v roku 1520 (Kyslyle), jej vznik však možno 

predpokladať skôr. O dejinách rodu v 16. storočí sa možno viac dozvedieť zo 

spracovávaného archívneho fondu, ktorý obsahuje k dejinám Lüleyovcov početné 

listiny. Týkajú sa najmä súrodencov Jána a Františka Lüleyovcov z rokov 1533-1552.  

Celokrajinské sčítanie ľudu v rokoch 1754/1755 zaznamenalo v Tekovskej 

stolici Antona, Františka, Štefana, vdovu Jána, Ladislava, Osvalda, Pavla a Alexandra 

                                                 
1 GYÖRFFY, G.: Az Árpádkori Magyarország történeti földrajza. Adakémiai Kiadó: Budapest 1963, s. 459.  
2 Ref 1. 
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Lüleyovcov. Ich rozvetvení potomkovia žili v obci Lula ešte aj na začiatku 20. storočia. 

Zaoberali sa prevažne roľníctvom, prípadne v administratíve Tekovskej stolice na 

pozíciách nižších stoličných funkcionárov. Genealógiu ani dejiny rodu doposiaľ nikto 

kompletne nespracoval. 

Vývojom erbu rodu sa doposiaľ nikto nezaoberal. O erbe existuje v literatúre 

jediná informácia z uhorského Siebmachera, ktorý publikoval pečať Františka Lüleya 

z roku 1774. Podľa tejto správy tvorí erb Lüleyovcov z Luly z  v modrom štíte na 

zelenej pažiti stojaci červenoodetý uhorský husár, ktorý drží meč a trúbku. Klenotom 

je mečom obrnené doprava obrátené rameno medzi párom čiernym orlých okrídel. 

Prikrývadlá sú modro-zlaté a červeno-strieborné. Túto informáciu treba považovať za 

nesprávnu, pretože zachované sfragistické pamiatky skôr ukazujú, že hlavnou 

erbovou figúrou tekovských Lüleyovcov je v štíte na zelenej pažiti doprava obrátaná 

hus držiaca v zobáku podkovu. Dokladá to vo fonde zachovaná pečať Jána Lüleya 

z roku 1726 s jeho vlastníckymi iniciálami I L. 

Písomnosti rodu Lüley boli prevzaté do Štátneho archívu v Nitre v roku 1957. 

Následne boli roztriedené a v takomto stave boli až do roku 2010, keď došlo k ich 

zinventarizovaniu. Je pozoruhodné, že základom súboru zachovaného archívu rodu 

sú písomnosti z 15. a 16. storočia, z čoho vyplýva, že predmetný archívny celok 

predstavuje iba torzo pôvodne väčšieho archívu rodu. Písomnosti sú zachované 

prevažne v origináloch, najmä listiny zo 16. storočia, ktoré tvoria jadro archívneho 

fondu.  V origináli sa zachovalo 11 stredovekých listín z rokov 1276-1526. Celkovo 

možno konštatovať, že v budúcnosti je potrebné reštaurovanie viacerých listín 

archívneho fondu, predovšetkým zo stredovekej časti fondu. 

Zachované listiny sa týkajú prevažne majetkovoprávnych pomerov rodu 

Lüleyovcov v Tekovskej, menej v Nitrianskej stolici už od14. storočia. Najstaršia 

zachovaná listina v odpise z roku 1276 sa netýka pravdepodobne Luly, ale podľa 

všetkého obce Arcibiskupský Lél v Komárňanskej stolici.  K zaujímavejším typom 

dokumentov patria listiny Tekovskej stolice z prvej polovice 16. storočia. 

Z diplomatického hľadiska ide o písomnosti rôznych vydavateľov, z inštitúcii 

napríklad Tekovskej stolice, Konventu v Hronskom Beňadiku a Nitrianskej kapituly. 

Zo zachovaného rozsahu písomností sa dá usúdiť, že písomnosti boli pôvodne 

usporiadané. Na dorzálnych stranách listín sa objavili signatúry fasciklov 

s príslušnými numerami. Z nich vyplýva, že zachované dokumenty boli pôvodne 

usporiadané do 2 fasciklov, prvý s číslami 1 – 51 a druhý s číslami 1 – 6.  Kým prvý 
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fascikel možno považovať takmer za kompletne zachovaný, z druhého fascikla zostalo 

evidentne iba torzo písomností. Pôvodný archív rodu oveľa nepochybne rozsiahlejší 

ako tieto dva fascikle. Nie je vylúčené, že tieto dva fascikle boli súčasťou archívu 

iného, dnes už neznámeho rodu, ktorý po vymretí zdedil tieto písomnosti do svojho 

archívu (obyčajne sa tak stávalo spolu so získaním majetkov).  

Za východisko súčasného usporiadania fondu sa ako najracionálnejšie 

hľadisko uplatnilo chronologický princíp. 

Písomnosti fondu možno využiť pri genealogickom výskume rodu Lüleyovcov, 

ale aj iných rodov pôsobiacich na území Tekovskej a Nitrianskej stolice, akými boli 

napríklad šľachtici z Beladíc, Demandíc, Balvanov a Ine. Fond obsahuje cenné 

pramene k regionálnym dejinám sídlisk Lula, Tehla, Jesenské (pôvodne Šetétkút), 

Vráble, Beladice, majer Barc pri obci Tehla, pomenej k dejinám obcí Iňa, Belek, 

Gergeľová, Balvany, Rišňovce, Cabaj, Podhorčany, Horša, Demandice a Bohunice.  

Stredoveké listiny možno využiť aj k topografii (historickému miestopisu) Tekovskej 

stolice a pre výskum stoličnej samosprávy Tekovskej stolice v 16. storočí. 

Signatúru archívneho fondu tvorí skratka [LÜL] a číslo totožné s inventárnym 

číslom. Pri žiadaní dokumentov je potrebné uviesť skratku fondu [LÜL] a inventárne 

číslo [inv. č.]. Archívny fond je uložený v jednej škatuli a má rozsah 0,12 b. m. 

Na spracovaní listín s inv. č. 1-14 sa spolupodieľal Mgr. Lukáš Paluga. 

 

V Ivanke pri Nitre, 27. augusta 2010 

PhDr. Peter Keresteš 
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Základná genealogická tabuľka rodu Lüley z Luly: 
 

 
 

Michal Lüley 
sp. 1494-1497, + pred 1499 

 
 
 
   Ján                                                         František 
                sp.  1533-1552                                          sp. 1533-1539 

                      ∞ Helena z Domandíc 
 
 
             Štefan 
       sp. 1562-1615 
           ∞ Anna z Topoľčianok 
 
   
 
       Alžbeta                                                Michal 
      sp. 1615                                           sp. 1592-1615 
∞ Martin Čuka                               ∞ Barbora z Beladíc 
 
 
 
    Ján                              Katarína 
            sp. 1631 
                        ∞ Žofia Soboňová 
 
             Martin 
           sp.  1695 
                                 ∞ Alžbeta Sőlőšiová 
 
     
             Martin 
 
 
              Adam                                                           Ján 
            sp. 1718                                                sp. 1718-1727                  
             ∞ Rozália Zorkóciová 
 
 
 
Anton            Alexander          Ján      Osvald       Pavol       Ladislav    Alžbeta     Mária 
sp.1754           sp. 1754            1754       1754          1754           1754           1754         1754 
 
 
 
Vysvetlivky: 
sp. = spomínaný v archívnych dokumentoch 
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Inv. č. Sign. Číslo spisu Časový rozsah Č. šk. 

 

 

1 LÜL-1 27. november 1276 [Ostrihom]  

 

Prepošt Ladislav a Ostrihomská kapitula oznamujú, že Pavol, syn komesa 

Šalamúna z Arcibiskupského Lélu (de Leel) a jeho bratia, Mikuláš, Štefan, 

Jakub, Šalamún, Vlk (Farkas), Renold (Renald) a Peter oslobodzujú od 

všetkých povinností slobodníka Bezeho (Beze), a to z toho dôvodu, že Bezeho 

otec Maraz prispel 5 hrivnami striebra na vykúpenie Pavla z Lélu zo zajatia 

vo vojne s nemeckým (Theuthonicos) vojskom českého kráľa Přemysla 

Otakara II., ktoré dal do zálohu za majetok (bližšie neuvedený) spomínaných 

bratov. 

 

Overený odpis Nitrianskej kapituly z 27. júna 1802, pap., lat.,  240 x 365 

mm, prsteňová pečať notára Nitrianskej kapituly Jána Paláštyho, mierne 

poškodený stav.  V poznámke odpisu je uvedené, že originál bol opatrený 

privesenou pečaťou. 

 

 

1 

2 LÜL-2 1. november 1365 [Nitra] 

 

Nitrianska kapitula oznamuje, že Mikech (Mykeh), syn Čepana (Chepan) z 

Balvanov (de Baluan, dnes m. č. obce Gondovo) a jeho synovia Mikuláš a Ján 

si zamieňajú svoj majetok Balvany (Baluan), v ktorom je postavený kamenný 

kostol sv. Kríža (in qua ecclesia lapidea in honore Sancti Crucis esset 

constructa et aedificata) a ďalší majetok Belek (Bylyc) v Tekovskej stolici za 

majetky Jakuba, syna Dominika a jeho manželky Eleny, menom Ľula (Lule), 

v ktorom je postavený kostol Panny Márie (in qua ecclesia in honore Beatae 

Mariae Virginis esset constructa) a Svätuša (Zench, dnes súčasť obce 

Podhájska). Mikech (Mykeh) sa zároveň zaviazal spolu s vyššie menovanými 

synmi brániť vlastnícke právo Jakuba a Eleny proti akýmkoľvek vzneseným 
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nárokom na majetky od svojich ďalších dvoch synov Františka a Jakuba. 

Overený odpis Nitrianskej kapituly z 27. jún 1802, pap., lat., 245 x 375 mm, 

prsteňová pečať, mierne poškodený stav. V poznámke odpisu je uvedené, že 

originál bol opatrený pritlačenou pečaťou. 

 

 

3 LÜL-3 1. október 1384 Budín 

 

Mária, uhorská kráľovná na žiadosť Jána, syna Jakuba z Luly (de Lywle) a 

pani Kataríny (Kathen), dcéry Vavrinca syna Mikuláša z Luly odpisuje listiny 

uhorskej kráľovnej Alžbety a konventu v Hronskom Beňadiku. Nasleduje 

odpis týchto listín v plnom znení:  

 

   1). 29. september 1382 Budín. Alžbeta, kráľovná Uhorska potvrdzuje pani 

Kataríne (Kathen) vlastnícke práva v časti majetku Lula po jej zosnulom 

otcovi Vavrincovi, synovi Mikuláša z Luly (de Lywle). 

 

   2). 23. apríl 1380 [Hronský Beňadik]. Konvent v Hronskom Beňadiku vo 

svojej relácii informuje o uvedení pani Kataríny (Kathen) do časti majetku 

Lula (Lywle), ktoré sa udialo 17. apríla 1380 na tvári miesta a zároveň 

odpisuje mandát kráľovnej Alžbety.  

  

      2a). 13. marec 1380 Budín. Alžbeta, kráľovná Uhorska nariaďuje 

konventu v Hronskom Beňadiku, aby sa zúčastnil na uvedení pani Kataríny 

(Kathen) do majetku Lula (Lywle) v Tekovskej stolici. 

 

Jednoduchý odpis z prelomu 16. a 17. storočia, pap., lat., 205 x 317 mm, bez 

pečate, poškodený stav. K odpisu je pripojený lístok z 19. storočia s krátkym 

regestom a st. sign.: No. 6o. 
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4 LÜL-4         9. október 1403 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent v Hronskom Beňadiku oznamuje, že Čako (Chako), syn Petena 

(Pethen) z Horše (de Horha) ako zástupca svojej manželky Margaréty podľa 

predloženej prokurátorskej listiny konventu Panny Márie v Šahách vyplatil 

na oktávu sviatku sv. Michala Archanjela (8. októbra), ako dokladá  iná 

listina konventu, 4 hrivny denárov Michalovi, synovi Mikuláša z Luly (de 

Lulye) ako veno za zosnulú Alžbetu, manželku zosnulého Víta z Luly (Viti de 

Lulye) a starú mamu zmienenej Margaréty. Spomenuté stránky tiež uzavreli 

dohodu vo veci časti majetku v Lule po zosnulom Vítovi. 

 

Dve zmienky o listinách s dátumom pred  9. okt. 1403 (*):  

1. (*) Konvent v Šahách oznamuje, že si pani Margaréta zvolila za zástupcu  

svojho manžela Čaka, syna Petena z Horše. 

2. (*) Hronskobeňadický konvent oznamuje, že Čako, syn Petena vyplatil na 

oktávu sv. Michala archanjela (8. okt.) 4 hrivny denárov Michalovi, synovi 

Mikuláša z Luly vo veci vena zosnulej Alžbety, manželky nebohého Víta z 

Luly. 

 

Orig., pap., lat., 202 x 91 mm, pečať pritlačená na dorze (50 mm), veľmi 

poškodený stav (listina je pretrhnutá na 3 kusy). 

 

 

 

5 LÜL-5 31. máj 1414 Ostrihom 

 

Ostrihomský kanonik a vikár, nitriansky archidiakon Matej z Patienty (de 

Piacentia) informuje o spore predvolaných stránok Doroty, dcéry Jána 

Baračkaia (Baracska), ktorú zastupoval manžel Jakub, syn Mikuláša zo Šipíc 

(de Sipich) proti Michalovi z Luly (de Leule) a skupine šľachticov na čele s 

Petrom, synom Jána z Podhorčian (de Podhorchan), ktorý zastupoval svojich 

synov Ladislava, Mikuláša a Jána, pani Margarétu, manželku Štefana  

zvaného Čopor ( Chopor) z Monoszló (de Monozlo) a dcéry Dorotu a 

Margarétu. Sporné boli záväzky vo veci vena  zmienenej pani Doroty, ktoré 

prináležalo plniť Michalovi z Luly a Petrovi, a ktoré  
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vyplývali zo staršej majetkovej dohody medzi ich predkami. Peter sa však 

bránil skutočnosťou, že existovala listina Nitrianskej kapituly, ktorá by jasne 

preukázala ich nezainteresovanosť na vzniknutých pohľadávkach zo strany 

pani Doroty. Ďalší termín jednania má byť stanovený na oktávu sviatku 

Nanebovznesenia Panny Márie (22. augusta), kedy sa majú zmienené 

stránky dostaviť, tak ako aj Peter so spomenutou listinou Nitrianskej 

kapituly na dôkaz. 

 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 263 x 423 mm, bez pečate, 

mierne poškodený stav. Na dorze listiny je krátka poznámka o obsahu. 

 

 

6 LÜL-6 12. september 1419? [Šahy] 

 

Prepošt Ladislav a konvent Panny Márie v Šahách informujú kráľa 

Žigmunda Luxemburského o uvedení do majetkov, ktoré sa udialo na sviatok 

sv. Egídia a v nasledujúcich dňoch (1. septembra 1419). Panovníkovu 

donáciu v plnom znení odpisujú.  

  

   1). 26. august 1419 Budín. Žigmund Luxemburský, kráľ Uhorska na 

príhovor nitrianskeho biskupa Ladislava daruje za verné služby v bojoch 

proti Turkom Ladislavovi, synovi Benedikta z Demadíc (de Dömend), ďalej 

Jánovi, synovi Vavrinca z Demadíc a Petrovi, synovi Mikuláša z Demadíc 

majetky Demandice (Dőménd), Hontianske Tesáre (Thesér), Dvorníky 

(Udvarnok), Merovce (Mere), Dražovce (Darás), Sudince (Zúd) a Klastava 

(Classita) a časti majetkov Hýbec (Hebecz) a Godor (Gódor) v Hontianskej 

stolici, ďalej časti majetkov [...], Veľký Cetín (Cethén), Hájske (Kőpősd), 

Novú Ves (Ujfalu), Piešťany (Pőstén) a [...] v Nitrianskej stolici, ďalej 

Pravotice (Protha) a Tomany (Toman) v Trenčianskej stolici a napokon 

Haletócs (Haletocz), Ludány (Ludan) a Galábocs (Galabocz, zaniknutá 

lokalita pri Szecsény v Maďarsku) v Novohradskej stolici. 

 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 213 x 322 mm, bez pečate, značne 

poškodený stav. 
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7 LÜL-7 10. november 1427 Budín 

 

Mikuláš z Gorjan, palatín Uhorska oznamuje odloženie termínu 

prerokovania sporu medzi Mikulášom Erdeusom (Erdeus) z Podhorčian (de 

Podharchan) a Michalom z Luly (de Lywlye) proti Ondrejovi zo Šetétkútu 

(de Sethethkuth, dnes Jesenské). Prerokovanie sa podľa listiny a v nej 

zmienenej relácie Hronskobeňadického konventu malo konať na oktávu 

sviatku sv. Michala archanjela (6. októbra) a bolo preložené na oktáva 

sviatku Zjavenia Pána nasledujúceho roku (13. januára). 

 

Orig., pap., lat., 212 x 64 mm, stopy po pritlačenej pečati (20 mm), mierne 

poškodený stav. Na dorze sa nachádza krátka poznámka o obsahu, dátum 

ďalšieho rokovania veci. 

 

 

 

8 LÜL-8 6. jún 1427 Budín 

 

Mikuláš z Gorjan, palatín Uhorska oznamuje odloženie termínu 

prerokovania sporu medzi Mikulášom Erdeusom (Erdeus) z Podhorčian (de 

Podharchan) a Michalom z Luly (de Lywlye) proti Ondrejovi zo Šetétkútu 

(de Sethethkuth, dnes Jesenské) z oktávy sviatku sv. Juraja (1. mája) na 

oktáva sviatku sv. Jakuba (1. augusta) z príčiny absencie prelátov a barónov 

kráľovstva. 

 

Orig., pap., lat., 227 x 68 mm, pritlačená pečať na dorze (20 mm), veľmi 

poškodený stav (listina je pretrhnutá na 3 kusy). Na dorze sa nachádza 

krátka poznámka o obsahu a dátum ďalšieho prerokovania sporu. 

 

 

 

9 LÜL-9 12. máj 1434 Budín  

 

Fragment jednoduchého odpisu stredovekej listiny z roku 1434 týkajúci sa 
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konventu v Hronskom Beňadiku (kvôli poškodenosti nie je možné určiť 

predmet jednania listiny). 

 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 199 x 310 mm, veľmi poškodený  

(z listiny zostal iba veľmi nepatrný fragment). 

 

 

10 LÜL-10 15. október 1469 Bratislava  

 

Matej, kráľ Uhorska oznamuje konventu v Hronskom Beňadiku, že daroval 

Michalovi, synovi Štefana z Malej Mane (de Kis Manya) za jeho preukázané 

verné služby, ďalej tiež jeho synovi Jánovi, ďalej Lukášovi, synovi Mateja 

Ugrona z Malej Mane a tiež Matejovi, Petrovi, Gregorovi a Gašparovi, synom 

Benedikta z Ratkoviec (de Ratka?) majetkové čiastky v obciach Malá Maňa 

(Kis Manya), Jesenské (Setithkuth) a Somogyfalva (?), ktoré patrili pôvodne 

nevernému [Ladislavovi, synovi Jána z Malej Mane]. Zároveň nariaďuje 

konventu, aby vyslala svojho zástupcu, ktorý spolu s kráľovským 

splnomocnencom, ktorým má byť Peter z Veľkého Hulu (de Nagy Huly) 

alebo Juraj z Trávnice (de Feusy) alebo Juraj či Vincent z Trávnice uviedli 

menovaných do darovaných majetkov nebohého Ladislava, syna Jána. 

Súčasťou listiny je poznámka, že uvedenie do majetkov sa udialo v najbližší 

štvrtok pred sviatkom sv. Šimona a Júdy Apoštolov (26. október 1469) za 

prítomnosti kráľovského splnomocnenca Petra z Hulu (de Nagy Hully) a 

zástupcu konventu v Hronskom Beňadiku. 

 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 219 x 356 mm, bez pečate, 

poškodený stav. Na dorze rukou 18. storočia je okrem st. signatúry No. 17 

uvedenápoznámka, že listina pochádza z archívu Ostrihomskej kapituly, 

Cap. 3, fasc. 8. 

 

 

 

11 LÜL-11 (1486) 2. október 1615 

 

Nitrianska kapitula na žiadosť Pavla Beládiho (Beladi) z Beladíc (de Belad) 
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odpisuje zo svojho archívu dve stredoveké listiny z rokov 1486, a to v 

nasledovnom znení:  

  

   1). 31. máj 1486 Budín. Matej, kráľ Uhorska oznamuje, že bol požiadaný 

Matejom Chalupom (Halupa) z Bohuníc (de Bohwyecz), aby bol uvedený 

formou zálohu do majetkov istého šľachtica Tomáša Tompu (Thompa) zo 

Zlatých Moraviec (de Maroth),a  to menovite do Tompových Beladíc 

(Thompa Belad, dnes len Beladice) v Tekovskej stolici. Na základe tejto 

skutočnosti nariaďuje [Nitrianskej kapitule], aby vyslala svojho zástupcu, 

ktorý spolu s kráľovským splnomocnencom, ktorým má byť Ján z Malých 

Chrášťan (de Kis Chrasczan), alebo Pavol z Beladíc (de Beladicz), alebo Peter 

z Chyndíc (de Hindicz) alebo Ladislav z Čeladíc (de Czaladycz) a spolu 

uviedli Mateja Chalupu do majetku Tomáša Tompu v Tompových 

Beladiciach (Thompabelád) v Tekovskej stolici. 

  

   2) 24. máj 1486 Budín. Matej, kráľ Uhorska Matej, kráľ Uhorska 

oznamuje, že bol požiadaný Matejom Chalupom (Halupa) z Bohuníc (de 

Bohwyecz), aby bol uvedený formou zálohu do majetkových čiastok Marty, 

vdovy Panka zo Zlatých Moraviec a ich dcér Doroty a Anny (de Maroth) v 

dedine Beladice (Beladicz) v Tekovskej stolici na základe vypovede 

šľachtičnej pani Žofie, manželke Gregora z Obsoloviec (de Paczalaj). Na 

základe tejto skutočnosti nariaďuje [Nitrianskej kapitule], aby vyslala svojho 

zástupcu, ktorý spolu s kráľovským splnomocnencom, ktorým má byť Pavol 

z Beladíc (de Beladicz), alebo Peter z Chyndíc (de Hyndicz) alebo Ladislav z 

Čeľadíc (de Csaladicz) uviedli Mateja Chalupu do týchto majetkov. Súčasťou 

listiny je poznámka, že štatúcia sa uskutočnila v najbližší piatok pred 

sviatkom sv. Barnabáša Apoštola (9. júna) za účasti kráľovho 

splnomocnenca Pavla z Tompových Beladíc (de Thompa Belad) a zástupcu 

konventu Františka, oltaristu sv. Kríža, za prítomnosti susedov a svedkov 

šľachticov Petra z Chyndíc (de Hind), Ladislava z Čeľadíc (de Család) a 

Ambróza z Beladíc (Belad), ako aj poddaných zemepánov Forgáčovcov z 

Veľkých Chrášťan (de Nagy Herestén) Jánom Roháčom (Rohacs) a 

Valentínom Potkanom (Pathkan),  za žiadnej kontradikcie zo strany 

Feliciána, Petra, Jakuba, Gregora a Alberta Forgáčovcov. 
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Jednoduchý odpis overeného odpisu Nitrianskej kapituly z  2. októbra 1615, 

papier, lat., zošit, 5 str., 193 x 300 mm, poškodený stav. Na dorze stará sign. 

No. 10. 

 

 

12 LÜL-12 [1486–1678] okolo 1717 

 

Väčší fragment odpisu (neznámeho autora, najskôr Nitrianskej kapituly) 

neznámemu žiadateľovi listín pre rod Beládiovcov na ich majetky v 

Tekovskej stolici z rokov 1486, 1486, 1521, 1610, 1628, 1631 a 1678, a to v 

nasledovnom  poradí (úvodom je odpísaná časť mandátu Karola III. 

vydaného v Trnave 20. február 1717, kde nariaďuje Nitrianskej kapitule 

odpísať na prosbu rodu Beládi ich listiny):  

  

   1). 24. máj 1486 Budín. Matej, kráľ Uhorska oznamuje, že bol požiadaný 

Matejom Chalupom (Halupa) z Bohuníc (de Bohwyecz), aby bol uvedený 

formou zálohu do majetkov istého šľachtica Tomáša Tompu (Thompa) zo 

Zlatých Moraviec (de Maroth),a  to menovite do Tompových Beladíc 

(Thompa Belad, dnes len Beladice) v Tekovskej stolici. Na základe tejto 

skutočnosti nariaďuje [Nitrianskej kapitule], aby vyslala svojho zástupcu, 

ktorý spolu s kráľovským splnomocnencom, ktorým má byť Ján z Malých 

Chrášťan (de Kis Chrasczan), alebo Pavol z Beladíc (de Beladicz), alebo Peter 

z Chyndíc (de Hindicz) alebo Ladislav z Čeladíc (de Czaladycz) a spolu 

uviedli Mateja Chalupu do majetku Tomáša Tompu v Tompových 

Beladiciach (Thompabelád) v Tekovskej stolici. 

  

   2). 24. máj 1486 Budín. Matej, kráľ Uhorska Matej, kráľ Uhorska 

oznamuje, že bol požiadaný Matejom Chalupom (Halupa) z Bohuníc (de 

Bohwyecz), aby bol uvedený formou zálohu do majetkových čiastok Marty, 

vdovy Panka zo Zlatých Moraviec a ich dcér Doroty a Anny (de Maroth) v 

dedine Beladice (Beladicz) v Tekovskej stolici na základe vypovede 

šľachtičnej pani Žofie, manželke Gregora z Obsoloviec (de Paczalaj). Na 

základe tejto skutočnosti nariaďuje [Nitrianskej kapitule], aby vyslala svojho 
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zástupcu, ktorý spolu s kráľovským splnomocnencom, ktorým má byť Pavol 

z Beladíc (de Beladicz), alebo Peter z Chyndíc (de Hyndicz) alebo Ladislav z 

Čeľadíc (de Csaladicz) uviedli Mateja Chalupu do týchto majetkov. Súčasťou 

listiny je poznámka, že štatúcia sa uskutočnila v najbližší piatok pred 

sviatkom sv. Barnabáša Apoštola (9. júna) za účasti kráľovho 

splnomocnenca Pavla z Tompových Beladíc (de Thompa Belad) a zástupcu 

konventu Františka, oltaristu sv. Kríža, za prítomnosti susedov a svedkov 

šľachticov Petra z Chyndíc (de Hind), Ladislava z Čeľadíc (de Család) a 

Ambróza z Beladíc (Belad), ako aj poddaných zemepánov Forgáčovcov z 

Veľkých Chrášťan (de Nagy Herestén) Jánom Roháčom (Rohacs) a 

Valentínom Potkanom (Pathkan), za žiadneho protestu zo strany Feliciána, 

Petra, Jakuba, Gregora a Alberta Forgáčovcov.  

  

   3). 4. júl 1610 [Nitra]. Pavol, syn Pavla Beládiho st. (Beladi) a Anny, dcéry 

Petra Aponiho (Appony) protestuje pred Nitrianskou kapitulou, že jeho otec 

Pavol Beládi si prednedávnom akúsi čiastku zeme zvanej Tekeneös Szeren 

valót, ktorá sa nachádzala v chotári dediny Beladice (Belad) pri chotári 

Chráštian (Herestjén) zamenil so Štefanom Soboňom (Zobonya).  

  

   4). 3. jún 1628 [Nitra]. Pavol, syn Pavla Beládiho (Beladi) za svedectva 

Nitrianskej kapituly zálohuje kvôli kúpe obilia, chleba a volov do záprahu, 

ktoré potrebuje pre obrábanie zemí a hospodárstvo svojho domu, jednu 

svoju želiarsku usadlosť obývanú Pavlom Baraňajom (Baranyay) v dedine 

Veľké inak Dolné Krškany (Nagy alias Alsó Köröskény) v Nitrianskej stolici 

spolu zároveň s vinicou vo vinohradoch obce Gergeľová (Gergelfalva) 

šľachticovi Štefanovi Németovi (Nemeth). 

 

   5). 24. marec 1631 [Nitra]. Pavol Beládi zálohuje pred Nitrianskou 

kapitulou svoje majetkové diely v Malom Klasove (Kis Kálaz) v susedstve 

dedine Malé Chyndice (Kis Hind) Štefanovi Bekénimu inak Kišovi (Bekény 

alias Kis) a jeho manželke Helene Demeterovej.   

 

   6). 25. marec 1678 [Nitra]. Vlk Beládi i v mene svojich bratov Michala a 
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Mateja prohibuje pred Nitrianskou kapitulou Benedikta Töröka zo zabratia a 

uzurpácie formou zálohu prédium Fintove Beladice (Finta Belad) v 

Tekovskej stolici. 

  

   7). 6.-13. január 1521 [Nitra]. Ján z Beladíc (de Belád) i v mene syna Petra 

zálohuje svoje majetkové diely v dedine Beladice (Belad) a prédiu Malý 

Klasov (Kis Kaláz) svojmu bratovi Ambrózovi z Beladíc (de Belad) za 13 zl. 

 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, lat., pap., zošitová forma, 5 strán, 199 x 368 

mm, bez pečate, mierne poškodený stav. 

 

 

13 LÜL-13 30. január 1494 Starý Tekov 

 

Peter, podžupan Tekovskej stolice oznamuje o vyšetrovaní slúžneho 

Benedikta z Trávnice (de Fys) na podnet Michala z Luly (de Lylye), ktorý 

podal sťažnosť, že v lesoch patriacich do jeho majetku Lula v čase okolo 

sviatku sv. Margaréty (13. jún) poddaný urodzenej Anny, vdovy po Jánovi 

Vajdafim (Waydafy) z Levíc (de Lewa) Valentín Gál (Gal) z Tehly (de 

Theuhel) stínal stromy s cieľom dopraviť ich  na majetok Tehla (Theuhel). 

Podžupan zároveň predvoláva terajšieho manžela Anny Františka z Jura nad 

Hronom (de Zenthgeroth) a oficiála Michala z Turoviec (de Thur) na 

prejednanie sporu. 

 

Orig., pap., lat., 240 x 157 mm, 5 nepatrných zvyškov po pritlačených 

pečatiach (20 mm) na dorze, poškodený stav (listina je pretrhnutá na 2 

kusy). Na dorze je situovaná krátka poznámka o obsahu a st. sign.: Nro. 12, 

ďalej tiež lístok z 18. stor. o obsahu listiny. 

 

 

 

14 LÜL-14 19. september 1497 [Nitra] 

 

Nitrianska kapitula ozmanuje o proteste Michala z Kostolnej Luly (de 

Egyhazaslyle, dnes Lula) spolu so synmi Osvaldom (Oswaldus), Gašparom a 
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Jánom proti donácii a darovaniu majetku Zankothewyse Šebastiánovi 

Čermovi (Czerma) z Ugródu (de Ugrod) a jeho manželke Barbore, vdove po 

Ondrejovi Danfim (Danffy) z Dobozu (de Doboz). Zmieňovaný majetok, 

ktorý sa nachádzal medzi Lulou (Egyhazaslyle) a Tehlou (Thehel), daroval 

uhorský kráľ Vladislav II. a dotknutí šľachtici protestovali a zamietli 

akékoľvek nakladanie s ním, respektíve jeho scudzenie a predaj cirkevným 

hodnostárom z Ostrihomu, menovite prepoštovi Ondrejovi Gostonimu 

(Gozthon) a kustódovi Ladislavovi Gostonimu (Gozthon), ako aj ďalším 

bližšie nespomínaným osobám. 

 

Orig., pap., lat., 214 x 134 mm, nepatrné zvyšky dorzálnej pritlačenej pečate 

(40 mm), mierne poškodený stav. Na dorze sa nachádza st. sign.: Fas: 28o 

No 8o; No. 16 a novoveká poznámka o obsahu. K listine je priložený 

novoveký krátky regest na lístku. 

 

 

15 LÜL-15 (1498–1600) 11. február 1718 

 

Konvent v Hronskom Beňadiku na základe mandátu Karola VI., uhorského 

kráľa vydaného v Trnave 1. feburára 1718 odpisuje pre Jána Lüleya (Leőley) 

zo svojho archívu nasledovné listiny: 

  

   1). 6. december 1498 Budín. Vladislav II., kráľ Uhorska oznamuje, že ho 

Juraj Ambrózi (Ambrosy) a tiež Lukáš a Ján, synovia nebohého Štefana z 

Beladíc požiadali, aby boli uvedení do všetkých majetkových dielov 

nebohého Mikuláša Pohora (Pohor) z Beladíc (de Belad) v dedinách 

Bozorove Beladice (Bozor Belád) a Pohorove Beladice (Pohor Belád). Na 

základe ich žiadosti nariaďuje konventu v Hronskom Beňadiku, aby spolu s 

kráľovským splomocnencom, ktorým má byť Juraj alebo Matej z Malých 

Oponíc (de Kiss Apon) alebo Gregor z Chrášťan (de Herestény) alebo 

Šebastián Tamášfia (Tamásfia), prípadne Tomáš Tamášfia z Chráštian (de 

Herestény) vyslala svojho zástupcu a uviedli menovaných do týchto 

majetkov. 
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   2). 26. február 1529 [Hronský Beňadik]. Konvent v Hronskom Beňadiku 

oznamuje, že Ján z Beladíc (de Belad) s manželkou Alžbetou, dcérou 

nebohého Juraja z Marušovej (de Marosffalva), i v mene svojich dcér Doroty, 

manželky Jána z Krškán (de Kereskény), Anastázie, manželky Šebastiána z 

Nagyodu (de Nagyod) a dievčin Barbory a Anny predávajú svoj dom v 

Marušovej (Marosffalva), na ktorom doposiaľ bývali, a to z dôvodu, aby 

zachovali svoje majetky v Bozorových Beladiciach (Bozor Belád), Mikulášovi 

z Turca (de Thurócz), krajinskému sudcovi.  

  

   3). 9. január 1588 [Hronský Beňadik]. Volfgang inak Farkaš Belády 

(Beladi) zálohuje za svedectva konventu v Hronskom Beňadiku i v mene 

svojich synov Štefana a Valentína jednu poddanskú usadlosť obývanú 

Benediktom Šipošom (Siposs) v Horných Lefantovciach (in Superiore 

Leffantovicz) v Nitrianskej stolici  Baltazárovi Tapolčánimu (Tapolchányi) za 

50 zl., a to za tej podmienky, že ak mu Farkaš Belády alebo jeho synovia 

zložia túto sumu, je Baltazár Tapolčáni ihneď povinný vrátiť zálohovanú 

usadlosť do ich rúk. 

  

   4). 28. december 1577 [Hronský Beňadik]. Farkaš, syn nebohého Štefana 

Beládyho (Belády) i v mene svojich synov Štefana a Valentína, ako aj Pavla, 

syna Gašpara Beládyho  za svedectva konventu v Hronskom Beňadiku 

protestujú proti Barbore Marótyovej (Maróthy), manželke Václava Zmeškala 

(Zmeskall), Eufrozíne Mičinskej (Micsinszky), Jánovi Šóšovi ml. (Soós) z 

Poltáru (de Polthar), Anne Mičinskej, najskor manželke Juraja Nachtigala 

(Noktigáll), potom Martina Nemešného (Nemessny), ďalej Margaréte, 

manželke Gregora Géciho (Géczy), Márie Mičinskej, manželke Ladislavai 

Berenčéniho (Berencsényi) a Michala, syna Michal Paláštyho st. (Palásthy), 

ktorí boli na základe listiny krajinského sudcu Mikuláša z Bátoru (de Báthor) 

uvedení kráľovským splnomocnencom Františkom Gostonim (Goszthony) a 

prievidzským kňazom Jánom Filom (Phylo) ako zástupcom konventu do 

majetkov nebohého Juraja, syna nebohého Jána Marótyho (Maróthy) v 

Kostolných Moravciach v Hontianskej stolici. 
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   5). 26. jún 1600 [Hronský Beňadik]. Štefan Beládi (Belády) i v mene bratov 

Valentína a Pavla za svedectva konventu v Hronskom Beňadiku protestujú 

proti Michalovi a Jurajovi Končekovcom (Koncsek) z Krušoviec (de Koross), 

ktorí predali poddanskú usadlosť obývanú sedliakom Ondrejom Vicenom 

(Viczen) v Beladiciach v Tekovskej stolici Pavlovi, Jurajovi a Štefanovi 

Litašiovcom (Litthasy). 

 

Overený odpis konventu v Hronskom Beňadiku z 11. februára 1718, pap., 

zošit., 6 str., lat., 200 x 325 mm, zvyšky pritlačenej pečate, mierne 

poškodený stav. 

 

 

16 LÜL-16 6. január 1499 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent v Hronskom Beňadiku informuje kráľa o vykonanej štatúcii na 

majetku Lula (Lywlye) a na časti majetku Barc (Baroth) po Michalovi z Luly 

(de Lywlye). Novými vlastníkmi sa stali Mikuláš a jeho bratranec Demeter 

Fica (Fycza) z Marótfalvy (de Marothfalwa, Baraňajská stolica) s manželkou 

Annou. Predmetné majetky boli po zosnulom Michalovi z Luly. Zároveň je v 

relácii odpísaný kráľovský mandát na vykonanie štatúcie:    

  

    1). 1. december 1498 Budín. Vladislav II., uhorský kráľ nariaďuje uviesť do 

majetku Lula (Lywle) a Barc (Baroth) Mikuláša Ficu (Ficza) a jeho bratranca 

Demetera s manželkou Annou, ktoré im daroval po smrti Michala z Luly. 

 

Orig., pap., lat., 289 x 214 mm, zvyšky dorzálnej pritlačenej pečate (55 mm), 

veľmi poškodený stav (listina je rozpadnutá na niekoľko kusov). Na dorze sa 

nachádza krátka poznámka o obsahu listiny. Malý lístok z 19. stor. (Nro. 

20o) s krátkym regestom listiny. 

 

 

 

17 LÜL-17 21. marec 1520 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent v Hronskom Beňadiku oznamuje o proteste Osvalda z Luly (de 
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Lylwye)  proti užívaniu partikulárnej časti zeme Chankothywsew inak 

nazývanej Irtovány (Irthowan), ktorá sa nachádza v chotári Malej Luly 

(Kyslulye) a je jej partikulárnou súčasťou, ale toho času prináleží do 

susedného majetku v Tehle (Thehel) v Tekovskej stolici. Protest je 

smerovaný voči šľachticom Františkovi z Harasztu (de Garazth) a 

Žigmundovi, synovi Jána z Levíc (de Lewa). 

 

Orig., pap., lat., 237 x 106 mm, zvyšky pritlačenej pečate (55 mm), 

poškodený stav (listina je pretrhnutá na 2 kusy). Bez poznámky na dorze. K 

listine je pripojený lístok z 18. storočia s krátkym regestom a číslom No 22o. 

 

 

18 LÜL-18 11. máj 1521 Budín 

 

Ľudovít II., kráľ Uhorska nariaďuje šľachticom Ondrejovi z Rišňoviec (de 

Rechen) a Štefanovi z Cabaja (de Czabay), aby sa dostavili pred kráľovský 

majestát na 32 deň od oboznámenia sa z obsahom mandátu na prerokovanie 

sporu s Jánom z Luly (de Lyle). V tejto veci už kráľ vyslal ešte jeden mandát 

Nitrianskej kapitule, aby preskúmala bližšie okolnosti sporu. 

 

Zmienka o listine Ľudovíta II. Nitrianskej kapitule vydanej pred 11. májom 

1521: Ľudovít II., kráľ Uhorska nariaďuje Nitrianskej kapitule prešetriť 

okolnosti sporu Jána z Luly, ktorý obvinil šľachticov Ondreja z Rišňoviec (de 

Rechen) a Štefana z Cabaja (de Czabay). 

 

Orig., pap., lat., 279 x 211 mm, pritlačená pečať (60 mm) pod textom s 

papierovou clonou, mierne poškodený stav. Na dorze je umiestnená staršia 

Sign.: No 26o. 

 

 

 

19 LÜL-19 17. jún 1521 [Nitra] 

 

Nitrianska kapitula informuje o tom, že si šľachtici Osvald a Ján z Luly (de 

Lyle) určili svojich právnych zástupcov (prokurátorov) vo veciach cirkevných 
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aj svetských, a to menovite: Žigmund zo Šimonovian (de Symony), Melichar 

zo Zeleníc (de Zelen), Mikuláš z Malých Krškán (de Kyskewrewskyn), Matej 

z Obeckova (de Ebeck), František z Čechyniec (de Cheh), Ján Čech z 

Dolného Vinodola (Cheh de Alsozewlews), Benedikt z Mojmíroviec (de 

Ilmer), Gregor Literát z Mikule (de Mikola), Gregor zo Svätého Jána (de 

Zenthywan), Vavrinec z Potyondu (de Pothyond, Šopronská stolica), Ondrej 

Anda (Anda) z Kekédu (de Keked), Šimon z Horvátov (de Horwathi), Ján 

Literát, notár súdnej sedrie Nitrianskej stolice (Johannes Literatus, notarius 

sedis iudiciariae comitatus Nitriensis), Detrik Rajk (Rayk), Benedikt Fičúr 

(Fytchor) zo Kšinnej (de Kyssyna), Imrich z Mojmíroviec (de Ilmer), Imrich 

Čúty (Chwty) z Boltu (de Balth), Móric z Olaszi (de Olazy), Štefan de Damon, 

Koloman z Belczu (de Beycz, Železná stolica), Ján Literát z Turdy (de 

Thorda), Ján z Miskolca (de Myskoltz), Pavol a Vít z Kékedu (de Keked, 

Abovská stolica), Jób de Cychyn(r?, Michaelis de Poleu(n?)s, Paulus Žoldoš 

(Soldos) z Ruminiec (de Rwnya), Peter Nilaš (Nylas) z Bessenyő (de 

Bessenyew) a Ondrej z Plášťoviec (de Palasthy). 

 

Orig., pap., lat., 208 x 169 mm, zachovaná pečať pritlačená na dorze,  

poškodený stav. Bez poznámok na dorze. 

 

 

20 LÜL-20 22. október 1523 [Nitra] 

 

Nitrianska kapitula oznamuje, že Ondrej z Rišňoviec (de Rechen) a Štefan 

Pénzeš (Penses) z Cabaja (de Czabay) spolu s Matejom Sőlőšim (Zewlesi) z 

Trhovišťa (de Wasard), Mikulášom z Malých Lužianok (de Kyssarlo), Jánom 

Očkaiom (Otchkay) z Brunoviec (de Brwnocz) a Gašparom Čepešom 

(Chyepes) z Malých Lužianok (de Kissarlo) prisahali v dome magistra 

Václava z Bánoviec nad Bebravou (de Baan) na sviatok sv. Lukáša (18. 

október), že sú nevinní vo veci obvinenia Jána z Luly (de Lyle). Prísaha sa 

konala na mandát krajinského sudcu Vavrinca z Iloku (de Wylak), ktorý je v 

plnom znení odpísaný. 

 

    1) 20. október 1523 Budín. Vavrinec z Iloku, krajinský sudca a vojvoda 
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Bosny nariaďuje Nitrianskej kapitule, aby bola prítomná pri vykonaní 

prísahy šľachticov Ondreja z Rišňoviec (de Rechen) a Štefana z Cabaja (de 

Czabay), každý s dvomi ďalšími šľachticmi na 20. deň po sviatku sv. Michala 

na sviatok sv. Lukáša (18. október). Prísaha sa mala konať buď v 

katedrálnom chráme alebo na inom vhodnom mieste v priestoroch 

náležiacich kapitule, alebo jej kanonikom. Prísahu už vykonal Osvald z Luly 

v mene Jána z Luly.  Krajinský sudca tiež zmieňuje prejednanie vyššie 

zmieneného sporu sporu v deň sv. Jakuba (25. júla) pred kráľom Ľudovítom 

II. a jeho listine vydanej v Budíne 15. augusta 1523. 

 

Orig., pap., lat., 317 x 229 mm, zvyšky po pritlačenej dorzálnej pečati, 

poškodený stav (listina je rozpadnutá na 4 kusy). 

 

 

21 LÜL-21 19. február 1526 Felső Tálya 

 

Svedectvo hodnostárov Gregora (Kwl...), Antona Rékáša (Rekas) a Jána 

Literáta (... Knez) o spore kastelánov hradu Tálya (Thalia, Zemplínska 

stolica) Mikuláša a Štefana kvôli zaplateniu sumy 100 zlatých, ďalej o 

majetok Zubatá (Zwhabata) a dom vo Filovári (Filovar).  

 

Orig., pap., lat., 212 x 122 mm, pritlačená prsteňová pečať (15 mm), veľmi 

poškodený stav. Na dorze sa nachádza st. sign.: No 28o. 

 

 

 

22 LÜL-22 12. august 1533 Nesvady 

 

List Alexandra z [...], úradníka Jánovi a vdove Františka Lüleyovcom (de 

Lyle), v ktorom píše o príprave rybníka svojho brata a žiada zaslať ryby. 

 

Stará sign.: No. 29 

Orig., pap., lat., 191 x 163 mm, bez pečate, veľmi poškodený stav (listina je 

pretrhnutá na dve časti, poškodené okraje.  Na dorze sa nachádza adresa. 
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23 LÜL-23 11. jún 1534 Starý Tekov 

 

Dávid Cudar (Zwdar) z Miklošovíc (de Myklosowch), podžupan a štyria 

slúžni Tekovskej stolice vydávajú svedectvo o úradnom vyšetrovaní na 

žiadosť Františka z Luly (de Lyle), ktoré uskutočnil ich zástupca, slúžny 

Mikuláš z Trávnice (de Fyws). Vyšetrovanie sa týkalo poddaného Ondreja 

Kočiša (Kochys), ktorý v nedeľu pred Veľkou Nocou (29. marec 1534) sa 

presťahoval so všetkými svojimi vecami do mestečka Vráble (oppidum 

Verebel). Na to odcestoval slúžny do Vrábeľ, kde menovaného poddaného 

našiel na majetku  a v službách ostrihomského arcibiskupa Pavla z Várdy (de 

Warda). Richtára mestečka napomenul, aby poddaného vrátili jeho 

pôvodnému majiteľovi, čo však ten odmietol uskutočniť. 

 

Orig., pap., lat., 217 x 294 mm, 5 pritlačených prsteňových pečatí, mierne 

poškodený stav (v ohyboch listiny). Na dorze rukou 16. storočia napísané 

Franciscus Lyley a stručný záznam o úradnom vybavení listiny. 

 

 

 

24 LÜL-24 10. september 1534 Starý Tekov 

 

Dávid Cudar (Zwdar) z Miklošovíc (de Myklosowcz) a 4 slúžni Tekovskej 

stolice na žiadosť Františka z Luly (de Lyle) po druhý krát napomínajú 

úradníkov a šľachticov ostrihomského arcibiskupa vo Vrábľoch (oppidum 

Werebel), aby vrátili zbehnutého poddaného Františka z Luly Ondreja 

Kočiša (Kochys). 

 

Orig., pap., lat., 210 x 260 mm, 5 prsteňových pritlačených pečatí,  zachovalý 

stav. Na dorze poznámka zo 16. stor. (Franciscus Lyley), stará signatúra (No. 

32) a poznámka o druhu listiny. 

 

 

 

25 LÜL-25 24. september 1534 Starý Tekov 
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Dávid Cudar (Cwdar) z Miklošovíc (de Myklosowcz) a 4 slúžni Tekovskej 

stolice oznamujú, že na žiadosť Františka z Luly (de Lyle) vykonali 

zástupcovia stolice tretie napomenutie úradníkov ostrihomského 

arcibiskupa vo Vrábľoch, aby vrátili zbehnutého poddaného Ondreja Kočiša 

(Kothys) jeho pôvodnému majiteľovi Františkovi z Luly. 

 

Orig., pap., lat., 215 x 248 mm, 5 pritlačených prsteňových pečatí, poškodený 

stav 

 

 

26 LÜL-26  17. august 1536 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent v Hronskom Beňadiku oznamuje Alexejovi Turzovi, uhorskému 

miestodržiteľovi, že podľa jeho príkazu napomenul hradného provizora 

Františka Farkaša (Farkas) z Beše (de Besse) a vyzval ho, aby osobne 

zodpovedal pred ním z obvinenia, ktoré na neho podali Ján a František z 

Luly (de Lywle). V listine je doslovne odpísaná nasledovná listina: 

  

   1. 9. august 1536 Bratislava. Alexej Turzo, uhorský miestodržiteľ prikazuje 

konventu v Hronskom Beňadiku, aby napomenul František Farkaša (Farkas) 

z Beše (de Besse) a vyzval ho osobne sa dostaviť pred jeho súd. 

 

Orig., pap., lat., 310 x 420 mm, zvyšky pritlačenej uzatváracej pečate, 

poškodený stav (v ohyboch listiny, v listine sú 2 väčšie a 2 menšie diery). Na 

dorze sa nachádza adresa z čias vyhotovenia listinym záznam starej 

signatúry z 18. storočia (No. 33) a podrobný záznam o ú radnom vybavení 

listiny. 

 

 

 

27 LÜL-27   6. jún 1537 [Nitra] 

 

Nitrianska kapitula oznamuje uhorskému panovníkovi Ferdinandovi I., že 

napomenula Gabriela z Levíc (de Lewa), tekovského župana a Františka 

Farkaša (Farkas) z Beše (de Besse) a podľa panovníkovho rozkazu ich oboch 
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vyzvala dostaviť sa pred jeho súd pre isté nezrovnalosti s Jánom a 

Františkom z Luly (de Lywlye) kvôli istým sporným zemiam, lúke a lesu, 

ležiacich medzi obcami Lula (Lywlye) a Tehla (Thehel). Listina obsahuje 

nasledovný inzert:  

  

   1. Ferdinand, kráľ Uhorska prikazuje Nitrianskej kapitule, aby napomenula 

tekovského župana Gabriela z Levíc (de Lewa) a Františka Farkaša (Farkas) z 

Beše (de Besse) dostaviť sa pred súd. 

 

Orig., pap., lat., 300 x 440 mm, zvyšky pritlačenej dorzálnej pečate, veľmi 

poškodený stav (listina je rozpadnutá na niekoľko častí). Na dorze sa 

nachádza adresa a záznam starej signatúry (No. 36) 

 

 

28 LÜL-28 21. jún 1537 Starý Tekov 

 

Dávid Cudar (Cwdar) z Miklošovíc (de Miklosowcz), podžupan a štyria slúžni 

Tekovskej stolice oznamujú o proteste Jána a Františka z Luly (de Lyle), 

ktorým tekovský župan Gabriel z Levíc (de Lewa) násilne zaujal ich 

pozemky, lesy a lúky v chotári obce Lula a nechce ich im vrátiť. 

 

Orig., pap., lat., 215  x 290 mm, 5 pritlačených prsteňových pečatí, mierne 

poškodený stav (v ohyboch listiny, v listien sú dve menšie diery). Na dorze sa 

nachádza stručný regest (Lyley), záznam starej signatúry (No. 34) a druh 

listiny.  

 

 

 

29 LÜL-29 23. január 1539 Starý Tekov 

 

Šľachtická pospolitosť Tekovskej stolice na žiadosť Františka z Luly (de Lyle) 

vo veci úteku poddaného Ondreja Kočiša (Kothys) na majetok strihomského 

arcibiskupa vo Vrábľoch (Werebel) uskutočneného ešte v roku 1534, ktorý 

hoci bol trikrát vyzvaný k návratu k pôvodnému majiteľovi, vždy to 

odmietol, uvážiac nový generálny dekrét, dáva mu plné právo a moc priviesť 
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si poddaného späť z Vrábeľ na svoj majetok. 

 

Orig., pap., lat., 210 x 320 mm, 5 pritlačených prsteňových pečatí, zachovalý 

stav. Na dorze sa nachádzajú dva stručné regesty a záznam o starej signatúre 

(No. 35).  

 

 

30 LÜL-30 24. február 1542 Starý Tekov 

 

Tomáš z Topoľčianok (de Kysthapolchan), podžupan a štyria podžupani 

Tekovskej stolice potvrdzujú Jánovi z Luly (de Lyle), že kvôli svojej chorobe 

nemôže na základe uznesenia snemu v Banskej Bystrici nastúpiť osobne do 

boja a že namiesto seba poslal jazdca a syna. 

 

Orig., pap., lat., 220 x 170 mm, pritlačená prsteňová pečať s clonou, 

zachovalý stav 

 

 

 

31 LÜL-31 19. máj 1543 [Bratislava] 

 

Ján Lüley (Lywley) z Luly (de Lywle) zálohuje za svedectva Bratislavskej 

kapituly dve poddanské sedliacke usadlosti v obci Lula, na ktorých sídlia 

Imrich Pompoš (Pompos) a Michal Bence (Bencze) Jánovi Ňárimu (Nyaari) 

z Bedegu (de Bedeg). 

 

Orig., pap., lat., 210 x 290 mm, stopy po pritlačenej dorzálnej pečati, 

poškodený stav (ohyby listiny a diery). Na dorze sa nachádza stará signatúra 

(no. 38) a regest listiny písaný rukou 17. storočia. 

 

 

 

32 LÜL-32 3. december 1545 Hronský Beňadik 

 

Ján Literát z Veľkej Kálnej (de Naghkalna), podžupan a štyria slúžni 

Tekovskej stolice v súdnom spore Volfganga zo Šetétkútu (de Sethethkwth, 
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dnes Jesenské), zastúpeného Jánom z Luly proti Martinovi z Ine (de Een) 

odsudzujú Martina z Ine na 12 zlatých biršágia a na 100 zl. pokuty, z ktorej 

1/3 má pripadnúť žalobcovi ako náhrada škody. Menovaný Martin z Ine totiž 

ozbrojený vtrhol na Volfgangove pole, násilne tam vypriahol kone z pluhu a 

odviedol si ich domov, čím žalobcovi spôsobil škodu. 

 

Orig., pap., lat., 214 x 279 mm, 4 pritlačené prsteňové pečate, mierne 

poškodený stav (v ohyboch listiny). Na dorze sa nachádza stručný regest 

listiny a stará signatúra. 

 

 

33 LÜL-33 14. január 1546 Hronský Beňadik 

 

Pospolitosť Tekovskej stolice na sťažnosť Volfganga zo Šetétkútu (de 

Sethethkwth, dnes Jesenské) kvôli uskutočneniu satisfakcie v jeho spore s 

Martinom z Ine (de Eny) nariaďuje vykonať exekúciu z majetku Martina z 

Ine do výšky 112 zlatých. 

 

Orig., pap., lat., 216 x 257 mm, 5 pritlačených prsteňových pečatí, zachovalý 

stav. Na dorze sa nachádza stará signatúra (No. 40), stručný regest 

(Wolfgangii Sethetkuthy) a úradný záznam. 

 

 

 

34 LÜL-34 4. marec 1548 Bratislava 

 

František Révai (de Rewa), podžupan turčiansky a miestodržiteľ 

uprázdneného úradu miestodržiteľa Uhorska nariaďuje podžupanovi a 

slúžnym Tekovskej stolice, aby nepreťahovali ďalej súdny spor žalobcu 

Volfganga zo Šetétkútu (de Sethethkwth, dnes Jesenské) proti Martinovi 

Énimu (Eeny), ktorý ešte v minulých rokoch odviedol Petrovi zo Šetétkútu 

dva kone a dopustil sa tak menšieho násilia. 

 

Orig., pap., lat., 286 x 276 mm, pritlačená pečať s clonou, poškodený stav (v 

ohyboch listiny, diery). Na dorze sa nachádza stará signatúra (No. 41) a 
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úradný záznam. 

 

 

35 LÜL-35 16. august 1548 Hronský Beňadik 

 

Ján Literát z Veľkej Kálnej (de Naghkalna), podžupan a štyria slúžni 

tekovskej stolice oznamujú, že napomenuli Štefana Salaia (Zalay), 

poddaného Jána z Luly (de Lyle), ktorý síce mal už povolenie odísť od neho, 

nepočkal však 15. deň odchodu a s celým zariadením sa presťahoval na 

majetok Ladislava Forgáča do obce Malá Lula (Kyslyle). Menovaný bol 

stolicou už viackrát bezvýsledne napomínaný k návratu. 

 

Orig., pap., lat., pritlačené prsteňové pečate, zachovalý stav 

 

 

 

36 LÜL-36 7. január 1552 Zlaté Moravce 

 

Peter Depeš (Gyepes) z Malých Chrášťan (de Kysheresthyen), podžupan a 

štyria slúžni Tekovskej stolice svedčia o lúpežnom počíňaní Jána z Levíc (de 

Lewa) a Tomáša Prandorfiho (Prandorffy) na majetkoch Pavla Ivániho 

(Iwany) a Juraja Lüleya (Lyley) v obci Tehla (Thehel). 

 

Orig., pap., lat., 330 x 310 mm, stopy po piatych pritlačených prsteňových 

pečatiach, poškodený stav (listin aje roztrhnutá s dierami). Na dorze sa 

nachádza stará signatúra (No. 45), stručný regest listiny a úradné záznamy. 

 

 

 

37 LÜL-37 1561 

 

Fragment súdneho zápisu o deľbe majetku rodu Luleyovcov z Luly.  

 

Orig., pap., lat., fragment, stopy po pritlačenej pečati, veľmi poškodený stav 

(fragment listiny). Bez kancelárskych poznámok na dorze. 
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38 LÜL-38 25. marec 1562 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku informuje o dohode medzi 

Štefanom Lüleyom (Lyley) a Gašparom Čútym (Chwthy), podľa ktorej 

Gašpar Čúty zaplatí Štefanovi Lüleyovi 100 zl. bolestného, pretože ho 

napadol a zbil. 

 

Orig., pap., lat., 305 x 178 mm, stopy po pritlačenej pečati, zachovalý stav. 

Na dorze sa nachádza záznam o starej signatúre (No. 49). 

 

 

 

39 LÜL-39 14. júl 1572 Levice 

 

Štefan Lüley (Lilley) a Lazar Paška (Paska)si rozdeľujú pred 12 svedkami 

pozostalosť a majetok ich príbuznej Kataríny Beliovej (Bely).  

Orig., pap., maď., 217 x 319 mm, 2 ks (jeden jednoduchý koncept zo 16. 

storočia), stopy po 12 pritlačených prsťaňových pečatiach, mierne poškodený 

stav. Na dorze stará signatúra z 18. storočia (No. 51), na odpise No. 50. 

 

 

 

40 LÜL-40 16. september 1615 [Ostrihom] 

 

Ostrihomska kapitula oznamuje, že na príkaz krajinského sudcu Žigmunda 

Forgáča (Forgach) z Gýmeša z 31. augusta 1615 uskutočnila prostredníctvom 

svojho zástupcu, tekovského arcidiakona Tobiáša Pisteša (Pisthes) výsluch 

svedkov (16) v Bratislavskej, Nitrianskej, Tekovskej a Hontianskej stolici, 

ktorý mal ozrejmiť vzťah medzi rodmi Lüleyovcov (Lüley) a Tapolčániovcov 

(Tapolchany) a ich majetkových pomeroch (Anna Tapolčániová bola 

manželkou Štefana Lüleya). V listine sa nachádza tento inzert: 

  

   1. 31. august 1615 Čepeň. Žigmund Forgáč, krajinský sudca na žiadosť 

[Alžbety] Lüleyovej, manželky Martina Čuku (Chuka) a Pavla Kereškéniho 

(Keoroskeny) a Júlie Tapolčániovej (Thapolchany) prikazuje Ostrihomskej 
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kapitule uskutočniť výsluch svedkov o majetkových pomeroch Lüleyovcov a 

Tapolčániovcov v Bratislavskej, Nitrianskej, Tekovskej a Hontianskej stolici.

  

Origl., pap., lat., zošit (5 listov), 195 x 300 mm, poškodená pritlačená pečať, 

veľmi poškodený stav. Na poslednej strane sa nachádza stará signatúra (No. 

2). 

 

 

41 LÜL-41 1615 [?] 

 

Zápis (Memorialis) o hrade Hrušov (Hrusso), o panstve a kaštieli v 

Topoľčiankach (Kys Tapolchani) a o majetkovom podieli rodu Lüleyovcov v 

ňom. 

 

Orig., pap., maď., zošit (2 listy), 210 x 315 mm, bez pečate, veľmi poškodený 

stav (plesňou, listina je roztrhnutá). Bez kancelárskych poznámok na dorze. 

 

 

 

42 LÜL-42 29. august 1616 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku na príkaz krajinského sudcu 

Žigmunda Forgáča z 9. apríla 1616 prepisuje pre Pavla Soboňu (Zobonia) 

zmierovaciu a priateľskú dohodu z roku 1550. Listina obsahuje nasledovné 

inzerty: 

  

   1. [...] 1550 [Hronský Beňadik]. Juraj z Topoľčianok (Kis Thapolchiany) v 

spore s Margarétou z Topoľčianok (Kis Tapolchiani) a jej sirotami (Dorota, 

Žofia a František) uzavierajú pred konventom sv. Benedikta v Hronskom 

Beňadiku priateľskú a zmierovaciu dohodu, podľa ktorej Juraj prepustí 

Margite svoj majetok v Malých Vozokanoch a vo Vieske nad Žitavou, ktoré 

mal v zálohu od Štefana Soboňu za 265 zlatých. 

  

   2. 9. apríl 1616 Padarovce. Žigmund Forgáč (Forgach), krajinský sudca 

nariaďuje konventu v Hronskom Beňadiku, aby vo svojom archíve našli a 
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prepísali pre žiadateľa Pavla Soboňu (Szobonia) listinu týkajúcu sa jeho 

majetkov vo Veľkých Ondrejovciach (Nagy Endred), Malých Vozokanoch 

(Kis Vezekin) a Vieska nad Žitavou (Kis Falud). 

 

Orig., pap., lat., 300 x 498 mm, pritlačená dorzálna pečať, veľmi poškodený 

stav (listina je roztrhnutá, poničené okraje). Na dorze sa nachádza stará 

signatúra No. 1 a regest zo 17. storočia (Litterae pro familia Sobonya). 

 

 

43 LÜL-43 20. február 1630 [Hronský Beňadik] 

 

Konvent sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku oznamuje, že na nariadenie 

palatína Mikuláša Esterháziho uskutočnil výsluch svedkov v Nitrianskej, 

Tekovskej a Hontianskej stolici (prevažne obyvateľov v Topoľčiankach) o 

majetkových pomeroch Lüleyovcov (Lüley) a Tapolčániovcov (Kis 

Thapolchany). Listina obsahuje nasledovný inzert:  

  

   3. január 1630 Sokolníky. Mikuláš Esterházi (Ezterhazy), palatín Uhorska 

prikazuje konventu sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku uskutočniť výsluch 

svedkov v Nitrianskej, Tekovskej a Hontianskej stolici, a to na žiadosť 

Alžbety, manželky Martina Čuku (Chuka), dcéry Štefana Lüleya (Luley) a 

Anny Tapolčániovej (Tapolchany). 

 

Orig., pap., lat.-maď., zošit (7 listov), pritlačená pečať s clonou, poškodený 

stav (otrhané pravé okraje zošita). Na dorze sa nachádza stará signatúra (No. 

4). 

 

 

 

44 LÜL-44 6. august 1727 Vráble 

 

Prehlásenia Jána Lüleya (Lűley) o finančnej dohode s Ladislavom Turócim 

(Thuroczy) týkajúcu sa hradu Hrušov (Hruso). 

 

Orig., pap., maď., 201 x 328 mm, pritlačená pečať, mierne poškodený stav (v 
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listine je malá dierka). Na dorze sa nachádza stará signatúra (No. 7). 

 

 

45 LÜL-45 24. august 1727 Sereď 

 

Prehlásenie Heleny Baračkaiovej (Barachkay), vdovy Michala Akáča (Akács), 

manželky Michala Forgáča (Forgacs) o finančnom vyrovnaní kvôli hradu 

Hrušov (Hruso). 

 

Jednoduchý odpis, pap., maď., 196 x 305 mm, bez pečate, zachovalý stav 

(mierne otrhané okraje). Na dorze sa nachádza stará signatúra (No. 6). 

 

 

 

46 LÜL-46 28. august 1746 Lula 

 

Potvrdenka Kataríny Lüleyovej (Lüley) na 5 zlatých. 

 

Orig., pap., maď., 170 x 110 mm, bez pečate, zachovalý stav. 
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MENNÝ REGISTER 

 

A 
Akáč, Michal - 45 
Alžbeta, uhorská kráľovná - 3 
Ambrózi, Juraj - 15 
Aponi, Peter - 12 
Aponiová, Anna – 12 

z Arcibiskupského Lélu, šľachtici - 1 

 

B 
z Balvanov, Ján - 2 
z Balvanov, Mikech syn Čepana - 2 
z Balvanov, Mikuláš - 2 
z Balvanov, šľachtici - 2 
z Bánoviec nad Bebravou, Václav - 20 
Baračkai, Ján - 5 
Baračkaiová, Dorota - 5 
Baračkaiová, Helena - 45 
Baraňai, Pavol - 12 
Bátori Mikuláš, krajinský sudca - 15 
Bekéni inak Kiš, Štefan - 12 
z Beladíc, Ambróz - 11 
z Beladíc, Ján syn Štefanov - 15 
z Beladíc, Ján - 15 
z Beladíc, Lukáš syn Štefanov - 15 
z Beladíc, Pavol - 11, 12 
Beládi, Ambróz - 12 
Beládi, Gašpar - 15 
Beládi, Ján - 12 
Beládi, Pavol ml. - 12 
Beládi, Pavol st. - 12 
Beládi, Peter - 11, 12 
Beládi, Štefan - 15 
Beládi, Valentín - 15 
Beládi, Vlk (Farkaš) - 12, 15 
Beládiovci, rod - 12, 15 
z Belczu, Koloman – 19 
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Beliová, Katarína - 39 
Bence, Michal - 31 
Berenčéni, Ladislav – 15 

 

C 
z Cabaja, Štefan - 18 

Cudar Dávid, podžupan Tekovskej stolice - 23 - 25, 28 
 

Č 

z Čechyniec, František – 19 

z Čeľadíc, Ladislav - 11, 12 
Čepeš, Gašpar - 20 
Čerma z Ugródu, Šebastián - 14 
Čuka, Martin - 40, 43 

Čúty, Gašpar - 38 
Čúty, Imrich – 19 

 

D 
Danfi z Dobozu, Ondrej - 14 
z Demandíc, Ján syn Vavrincov - 6 
z Demandíc, Ladislav syn Benediktov - 6 
z Demandíc, Peter syn Mikulášov - 6 
z Demandíc, šľachtici - 6 
Demeterová, Helena - 12 
Depeš Peter, podžupan Tekovskej stolice – 36 

z Dolného Vinodola, Ján Čech - 19 

 

E 
Esterházi Mikuláš, palatín Uhorska – 43 

 

F 
Farkaš, František - 26, 27 
Ferdinand I., uhorský kráľ - 27 
Fica z Marótfalvy, Demeter - 16 
Fičúr, Benedikt - 19 
Filo Ján, kňaz v Prievidzi - 15 
Forgáč, Albert - 11, 12 
Forgáč, Felicián - 11, 12 
Forgáč, Gregor - 11, 12 
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Forgáč, Jakub - 11, 12 
Forgáč, Ladislav - 12, 35 
Forgáč, Michal - 12, 45 
Forgáč, Peter - 11, 12 
Forgáč Žigmund, krajinský sudca - 40, 42 
Forgáčovci, rod - 11, 12 

 

G 
Gál, Valentín - 13 
Géci, Gregor - 15 
Gorjanský Mikuláš, uhorský palatín - 7, 8 
Gostoni, František - 15 
Gostoni, Ladislav, kustód ostr. kapituly - 14 
Gostoni Ondrej, prepošt ostr. kapituly – 14 

 

H 

z Harasztu, František - 17 
z Horše, Čako syn Petena - 4 
z Horše, šľachtici - 4 
z Hulu, Peter - 10 

 

Ch 
Chalupa z Bohuníc, Matej - 11, 12 

z Chrášťan, Gregor - 15 
z Chrášťan, Šebastián - 15 
z Chrášťan, Tomáš - 15 
z Chyndíc, Peter - 11, 12 
 

I 
z Iloku (Ujlaky) Vavrinec, krajinský sudca - 20 
z Ine, Martin - 32-34 
Iváni, Pavol – 36 

 

J 
z Jesenského – pozri zo Šetétkútu 

z Jura nad Hronom, František - 13 

 

K 
Karol VI., uhorský kráľ – 15 



- 36 - 

z Kekédu, Ondrej Anda - 19 
z Kekédu, Pavol - 19 
z Kekédu, Vít - 19 
Kereškéni, Pavol - 40 
Kočiš, Ondrej - 23-25, 29 
Konček, Juraj - 15 
Konček, Michal – 15 

z Krškán, Ján - 15 
z Kšinnej, Benedikt Fičúr - 19 

 

L 
Ladislav, nitriansky biskup - 6 
Ladislav, ostrihomský prepošt - 1 
z Levíc, Ján - 36 
z Levíc, Žigmund syn Jánov - 17 
z Levíc Gabriel, podžupan Tekovskej stolice - 27, 28 
z Lélu, Pavol - 1 
Litaši, Juraj - 15 
Litaši, Pavol - 15 
Litaši, Štefan – 15 

z Luly, Gašpar - 14 
z Luly, Jakub syn Dominika - 2, 3 
z Luly, Ján syn Jakuba - 3 
z Luly, Ján - 14, 18 - 20 
z Luly, Katarína - 3 
z Luly, Michal syn Mikuláša - 4 
z Luly, Michal - 5, 7, 8, 13, 14, 16 
z Luly, Osvald - 14, 17, 19, 20 

z Luly, Vavrinec syn Mikuláša - 3 
z Luly, Vít - 4 

 

Ľ 
Ľudovít II., uhorský kráľ - 18, 20 

 

L 
Lüley, František - 22 - 29 
Lüley, Ján - 15, 22, 26, 27, 30-32, 35 

Lüley, Ján (1727) - 44 
Lüley, Juraj - 36 



- 37 - 

Lüley, Štefan - 38 - 40, 43 
Lüleyová, Alžbeta - 40, 43 
Lüleyová, Katarína - 46 
Lüleyovci, rod - 37, 40, 41, 43 

 

M 
z Malej Mane, Ladislav syn Jánov - 10 
z Malej Mane, Lukáš syn Mateja Ugrona - 10 
z Malej Mane, Matej zvaný Ugron - 10 
z Malej Mane, Michal syn Štefanov - 10 
z Malej Mane, šľachtici - 10 
z Malých Chrášťan, Ján - 11, 12 
z Malých Krškán, Mikuláš - 19 
z Malých Lužianok, Mikuláš - 20 
z Malých Oponíc, Juraj - 15 
z Malých Oponíc, Matej - 15 
Mária, uhorská kráľovná - 3 
Maróty, Ján - 15 
Maróty, Juraj - 15 
Marótyová, Barbora - 15 
z Marušovej, Alžbeta - 15 
z Marušovej, Juraj - 15 
Matej Korvín, kráľ Uhorska - 10 - 12 
Mičinská, Anna – 15 

Mičinská, Eufrozína - 15 
Mičinská, Mária - 15 
Mikuláš, kastelán hradu Tálya – 21 

z Mikule, Benedikt Literát - 19 
z Miskolca, Ján – 19 

z Mojmíroviec, Benedikt - 19 
z Mojmíroviec, Imrich - 19 
z Monoszló, Štefan zvaný Čopor – 5 

 

N 
z Nagyodu, Šebastián - 15 
Nachtigal, Juraj - 15 
Ňári, Ján - 31 
Nemešný, Martin - 15 
Német, Štefan - 12 
Nilaš, Peter – 19 



- 38 - 

 

O 
z Obeckova, Matej - 19 
z Obsoloviec, Gregor - 11, 12 
z Olaszi, Móric - 19 
Očkai, Ján – 20 

 

P 
Palášty, Michal - 15 
Paška, Lazar - 39 
z Patienty, Matej, ostrihomský kanonik a vikár - 5 
Pénzeš, Štefan - 20 
Peter, tekovský podžupan - 13 
Pisteš Tobiáš, tekovský archidiakon - 40 
z Plášťoviec, Ondrej - 19 
z Podhorčian, Mikuláš zvaný Erdeus - 7, 8 
z Podhorčian, Peter syn Jánov - 5 
Pohor z Beladíc, Mikuláš - 15 
Pompoš, Imrich - 31 
Potkan, Valentín - 11, 12 
z Potyondu, Vavrinec - 19 
Prandorfi, Tomáš - 36 
Přemysl Otakar II., český kráľ – 1 

 

R 
Rajk, Detrik - 19 
z Ratkoviec, šľachtici - 10 
Rékaš, Anton - 21 
Révai František, podžupan Turčianskej stolice - 34 
z Rišňoviec, Ondrej - 18, 20 
Roháč, Ján - 11, 12 

z Ruminiec, Pavol Žoldoš – 19 

 

S 
Salai, Štefan - 35 
Soboňa, Pavol - 42 
Soboňa, Štefan - 12, 42 
Sőlőši, Matej – 20 

zo Svätého Jána, Gregor - 19 
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Š 

zo Šetétkútu, Ondrej - 7, 8 
zo Šetétkútu, Peter - 34 
zo Šetétkútu, Volfgang - 32 - 34 
zo Šimonovian, Žigmund - 19 
zo Šipíc, Jakub syn Mikuláša – 5 

Šipoš, Benedikt – 15 

Šóš z Poltáru, Ján ml. – 15 

Štefan, kastelán hradu Tálya – 21 

 

T 
Tapolčáni, Baltazár - 15 
Tapolčániová, Anna - 40, 43 
Tapolčániová, Júlia - 40 
Tapolčániovci z Topoľčianok, rod - 40, 43 
Tompa, Tomáš - 11, 12 
z Topoľčianok, Juraj - 42 
z Topoľčianok, Margaréta - 42 
z Topoľčianok Tomáš, podžupan Tekovskej stolice – 30 

Török, Benedikt - 12 
z Trávnice, Benedikt - 13 
z Trávnice, Juraj - 10 
z Trávnice, Mikuláš - 23 
z Trávnice, Vincent - 10 
z Trhovišťa, Matej Sőlőši - 20 
z Turdy, Ján Literát - 19 
Turóci, Ladislav - 44 
Turóci, Mikuláš - 15 
Turzo Alexej, uhorský miestodržiteľ – 26 

 

V 
Vajdafi, Ján - 13 
Várday Pavol, ostrihomský arcibiskup - 23 
z Veľkej Kálnej Ján Literát, podžupan Tekovskej stolice - 32, 35 
Vicena, Ondrej - 15 
Vladislav II., uhorský kráľ – 14 
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Z 
Zmeškal, Václav - 15 
zo Zeleníc, Melichar - 19 
zo Zlatých Moraviec, Panko - 11, 12 

 

Ž 
Žigmund Luxemburský, uhorský kráľ - 6 
Žoldoš, Pavol - 19 
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MIESTNY REGISTER 

 

A 
Arcibiskupský Lél (dnes m. č. Zlatná na Ostrove, okr. Komárno) – 1 

 

B 
Balvany (dnes m. č. Gondovo, okr. Levice) - 2 
Bánovce nad Bebravou - 20 
Banská Bystrica - 30 
Barc, osada pri Tehle (okr. Levice) - 16 
Beladice (okr. Zlaté Moravce) - 11, 12, 15 
Belek (m. č. Podhájska, okr. Nové Zámky) - 2 
Beša (okr. Levice) - 26, 27 
Bohunice (okr. Levice) - 11, 12 
Bozorove Beladice (pozri Beladice) – 15 

 

C 
Cabaj (m. č. Cabaj-Čápor, okr. Nitra) - 18, 20 
Čeľadice (okr. Nitra) - 11, 12 

 

D 
Demandice (okr. Levice) - 6 
Dolné Krškany (m. č. Nitra, okr. Nitra) - 12 
Dražovce (okr. Krupina) - 6 
Dvorníky (m. č. Hontianske Tesáre, okr. Krupina) – 6 

 

F 
Filovár, lokalita v Maďarsku - 21 
Fintove Beladice (pozri Beladice) – 12 

 

G 
Galábocs (HU) - 6 
Gergeľová (m. č. Ivanka pri Nitre, okr. Nitra) – 12 

 

H 
Hájske (okr. Šaľa) - 6 
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Haletócs (HU) - 6 
Haraszt (HU) – 17 

Hontianske Tesáre (okr. Krupina) - 6 
Horné Lefantovce (okr. Nitra) - 15 
Horša (okr. Levice) - 4 
Hrušov, hrad (okr. Zlaté Moravce) - 41, 44, 45 
Hul (okr. Nové Zámky) - 10 
Hýbec (m. č. Demandice, okr. Levice) – 6 

 

Ch 
Chyndice (okr. Nitra) - 11, 12 

 

I 
Iňa (okr. Levice) - 32–34 

 

J 
Jesenské (pôvodne Šetétkút, okr. Levice) - 7, 8, 32-34 
Jur nad Hronom (okr. Levice) – 13 

 

K 
Klasov (okr. Nitra) - 12 
Klastava (m. č. Baďan, okr. Banská Štiavnica) - 6 
Kostolná Lula (pozri Lula) - 14 
Kostolné Moravce (m. č. Hontianske Moravce, okr. Krupina) - 15 
Krškany (okr. Levice) - 15 
Krušovce (okr. Topoľčany) – 15 

 

L 
Levice - 13, 17 
Ludány (HU) - 6 
Lula (okr. Levice) - 3, 4, 7, 8, 13, 14, 16, 17, 19, 20, 23, 24, 27-29, 31, 35 

 

M 
Malá Lula (dnes m. č. Lula, okr. Levice) - 35 
Malá Maňa (m. č. Maňa, okr. Nové Zámky) - 10 
Malé Chrašťany (m. č. Beladice, okr. Zlaté Moravce) - 11, 12, 36 
Malé Lužianky (m. č. Lužianky, okr. Nitra) - 20 
Malé Oponice (m. č. Oponice, okr. Topoľčany) - 15 
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Malé Vozokany (okr. Zlaté Moravce) - 42 
Marótfalva (HU) – 16 

Marušová (okr. Levice) - 15 
Merovce (m. č. Dudince, okr. Krupina) - 6 
Monoszló (HU) – 5 

 

N 
Nesvady (okr. Komárno) - 22 
Nová Ves – 6 

 

O 
Obsolovce (okr. Topoľčany) - 11, 12 

 

P 
Piešťany - 6 
Podhorčany, zaniknutá (neidentifikovateľná) lokalita - 5, 7, 8 
Pohorove Beladice (pozri Beladice) - 15 
Poltár - 15 
Pravotice (okr. Bánovce nad Bebravou) – 6 

 

R 
Ratkovce (m. č. Žlkovce, okr. Hlohovec) - 10 
Rišňovce (okr. Nitra) - 18, 20 

 

S 
Sudince (okr. Krupina) - 6 
Svätuša (m. č. Podhájska, okr. Nové Zámky) - 2 
Šetétkút (pozri Jesenské) - 7, 8, 32-34 
Šipice (okr. Levice) – 5 

 

T 
Tálya (HU) - 21 
Tehla (okr. Levice) - 13, 14, 17, 27, 36 
Tomany, lokalita v Trenčianskej stolici - 6 
Tompove Beladice (pozri Beladice) - 11, 12 
Topoľčianky (okr. Zlaté Moravce) - 41, 42 
Trávnica (okr. Nové Zámky) - 10, 13, 23 
Trhovište (okr. Hlohovec) - 20 
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Turovce (okr. Levice) – 13 

 

V 
Veľká Kálna (okr. Levice) - 32, 35 
Veľké Chrašťany (m. č. Beladice, okr. Zlaté Moravce) - 11, 12, 15 
Veľké Ondrejovce (okr. Levice) - 42 
Veľký Cetín (okr. Nitra) - 6 
Vieska nad Žitavou (okr. Zlaté Moravce) - 42 
Vráble (okr. Nitra) - 23-25, 29 

 

Z 
Zlaté Moravce - 11, 12 
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REGISTER KORPORÁCIÍ 

 

B 
Bratislavská kapitula – 31 

 

K 
Konvent Panny Márie v Šahách - 4, 6 
Konvent sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku - 3, 4, 7, 9, 10, 15-17, 26, 38, 42, 43 

 

N 
Nitrianska kapitula - 1, 2, 5, 11, 12, 14, 18-20, 27 
Novohradská stolica – 6 

 

O 
Ostrihomská kapitula - 1, 10, 40 

 

T 
Tekovská stolica - 6, 13, 23-25, 28-30, 32–36 

 

Z 
Zemplínska stolica - 21 
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VECNÝ REGISTER 

 

B 
biršágium - 32 
boje proti Turkom - 6 
bolestné - 38 
branná povinnosť – 30 

 

D 
deľba 

   - majetku - 37 
   - pozostalosti - 39 
denáre - 4 
donácia - 6, 10, 14, 16 

 

E 
exekúcia majetku – 33 

 

H 
hrad Hrušov - 41, 44, 45 
hrivny - 1, 4 

 

K 
kasteláni hradu - 21 
kaštieľ v Topoľčiankach - 41 
kone - 32, 34 
korešpondencia - 22 
kostol 

   - sv. Panny Márie v Lule - 2 
   - sv. Kríža v Balvanoch - 2 

 

L 
lesy - 13 
lúpež – 36 

 

N 
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náhrada 

   - do vojska - 30 
   -  škody - 32 
nemecké vojsko - 1 
nitriansky biskup – 6 

 

O 
obrábanie usadlosti - 12 
odloženie sporu - 7, 8 
oráčiny Tekenős Szeren való, chotár Beladíc - 12 
ostrihomský arcibiskup - 23, 24, 29 

 

P 
pluh - 32 
potvrdenka - 46 
pozostalosť - 39 
predaj domu - 15 
presťahovanie poddaného - 35 
prísaha - 20 
prokurátori - 19 
provizor – 26 

 

R 
rybník - 22 
ryby – 22 

 

S 
satisfakcia - 33 
slobodník - 1 
snem - 30 
súdna pokuta - 32 
súdny spor – 34 

 

T 
Turci – 6 

 

U 
úradná sťažnosť - 33 
úradné napomenutie - 24-27, 35 
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úradné vyšetrovanie - 13, 23, 40 
úradný protest - 12, 14, 15, 17, 28 
usadlosť - 15, 31 
útek poddaného - 23-25, 29, 35 

uvedenie do majetku - 3, 6, 10-12, 15, 16 

 

V 
venné - 4, 5 
vinohrady - 12 
vojenská povinnosť - 30 
výsluch svedkov - 40, 43 

 

Z 
zajatie - 1 
zálohovanie - 11, 12, 31 
zámena majetkov - 2 
zbitie – 38 

želiarska usadlosť – 12 
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